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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és Ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára t 
2 fillér.

Szerkeartfiaégi Kolostor-utca 
23 sz. Telefon i 110.

Kiadóhivatalt Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám t 356.
Kiiiihivitili Qgyakst Kolostor-utca 23. 

alatt libát iliittzii

Kacérkodás.
Brassó, 1910. március 11.

A végtelen természet ébredésének idejét él- 
k A inai kor demokratikus eszmeáramlatai, me- 

, ,k a keresztre feszitett Krisztusnak a keresztfáról 
alácsurgott vérével áztatott talajból fakadtak, a rab­
szolgaságban és a rabbilincsekben sínylődő elnyo­
móit és jogfosztott nép-milliók szivében is keltet­
lek ébredést. A formulákba, dogmákba és temp­
lomok szentélyeibe szorított krisztusi eszmék ma 
már kikerültek a mindennapi életbe, a mindennapi 
élet ezer és ezer forgatagába, a társadalomba, a 
családba, a műhelybe, a füstölgő kéményü gyá­
rakba és fel rázta a jogtalan nyomorgó milliókat s 
a/, emberi jogok pirkadó hajnalhasadására mutatva 
öntudatra ébresztette őket.

A keresztény magyar társadalom is megér­
tette a krisztusi eszméknek az evangélumban meg­
alapozott nagy igazságoknak a hivó szavát. A 
krisztusi eszméktől áthatott társadalom a szervez­
kedés munkájához fogott és a felébredt diadalmas 
eszméért, a keresztény szocializmus tanaiért lelke­
sedve tovább folytatja e munkáját, amelynek célja 
egyrészt a modernnek nevezett romlott idegzetű 
társadalmat az eddigi irányától eltérítve, a termé­
szetes fejlődés utján krisztusi szellemben tovább­
fejleszteni, az alsó néposztályok gazdasági felsza­
badítása, másrészt pedig a keresztény magyar 
társadalomnak a zsidóság lidércnyomása alóli 
megszabadítása.

Az utóbbira is nagy szükségünk van, mert 
a keresztény magyar társadalom a mindennapi 
életben veszedelmes „Krisztust köpködő faj“ nyo­
mása alatt sínylődik. Sehol a világon zsidók nem 
tettek még oly hatalomra szert, mint Magyarorszá­
gon, hol széliében és hosszában érvényesítik be­
folyásukat, piszkolhatják a keresztény erkölcsi tes­
tületeket, inficiálhutják a sajtót és arra törekednek, 
hogy ez a sajtó egy-egy érdekszövetkezet önös 
céljait előmozdítsa.

Ha kell, tudnak köpenyeget is forgatni, mint 
azt az érdek és az alkalom igy kívánja. Mióta a 
keresztény szociális eszme hazánkba talajra talált, 
azóta az állandó üldözésnek és piszkolódásnak 
volt kitéve a héber sajtó részéről.

Az idők azonban megváltoztak. Azóta a 
keresztény szociálizntus tanait hirdető keresztény­
ség tovább is ment, megerősödött s igy a malte- 
rosokkal cimboráló, a szociáldemokratákkal — kik 
a kereszténység teljes leveretéséről álmodoznak — 
ölelkező zsidóság, felismerte a keresztény szociális 
eszmék nagy jövőjét, a háromkulacsos elvet kö­
vetve kezd a keresztény szociálizmussal is kacér­
kodni. Dicsér bennünket, de nem azért, mert a 
kiisztusi eszméket terjesztjük hazánkban, hanem 
•ízért, mert és most jön a lóláb — azt hiszi, 
l'ogy mi is olyanok leszünk, mint ők, egy kővet 
'UMink velük, együtt kiabálunk majd torkaszakad- 
lunkbúl minden ellen, mint ők szoktak tenni. Tele­
in mázzuk a világot hamis elvekkel és mindenhol 
belekontárkodunk. Azt hiszik, hogy mi is beletol­
juk vezéreinket díszes numkásbizlositó egyletekbe 

Pénztárakba, hogy ott is tejfelbe fürösszük a 
már úgyis tejfeles szájú Klein-, és Deutschokat, a 
mint ők teszik; abból bízza nem esznek ők a 
Magy honfiak. Bárhogyan is kacérkodjanak velünk

mi megyünk a magunk utján. Nem kérünk dicsére­
tet. Nem szorultunk rá. Elvünk: becsület és tisztes­
ség. És e mellett maradunk mindvégig.

Siketnémák Brassóban.
Tegnap délután 5 órakor ismertette, illetve 

mutatta be szép műsor kíséretében Tar József 
kolozsvári siketnéma intézet tanára a siketnémák 
oktatását az állami polgári leányiskola tornacsar­
nokában, mely alkalommal ez, különösen hölgyekkel 
zsúfolásig megtelt. Előadása 2 részből állott u. m. 
elméletiből és gyakorlatiból. Az elméletiben elő­
ször összehasonlítást tett a siketnéma és az ép 
érzékkel biró gyermekek közt. Előadta, hogy mily 
változáson megy külsőleg is keresztül az oly 
gyermek, ki kellő oktatásban nem részesül. Majd 
áttért a gyakorlatira, bemutatva az oktatást és ok­
tatásuknak eredményét a Kolozsvárról magával 
hozott növendékek. Az első növendék brassói 
fiú, kit szeptember óla tanítanak. A növendék már 
egyes hangokat ki tud ejteni s Írni is megtanult. 
A másik egy II. oszt. tanuló már értelmesebb, 
gyakoroltabb volt a beszédben, a hozzája intézett 
kérdésekre könnyen felelt meg. A harmadik növen­
dék Albu József brassói szabómester fia Albu 
Mihály IV. oszt. növendék már az igeragozásban 
is jártas. írása, rajza is gyönyörű. Különben az 
összes növendékek nagyon ügyesek a rajzban, 
írásban és egyéb kézimunkákban. Ez iránti kész­
ségük nagyon kifejlődik. A naponkint! egy-két 
órai szellemi foglalkozáson kívül ebben gyakorol­
tatják őket. A gyermekek képzettsége s különösen 
akkor, mikor a II. osztályos növendék megszólalt 
nagyon meglepte a közönséget. A siketnémák 
oktatása 8 évig tart. E 8 év alatt elsajátítják azon 
alapismereteket, melyekre az életben szükségük van. 
Előadása végén kérelemmel fordult a jelenlevők­
höz s kérte őket, hogy az összes ismerőseik kö­
rében is terjesszék s igyekezzenek őket ez ügynek 
megnyerni, melyet mi is olvasóink jó indulatába 
ajánlunk. Családi ünnepélyeken, összejöveteleken 
tartson a háziasszony vagy kisasszony vendégei 
elé kis perselyt, kérve őket, hogy e szerencsétle­
nek megmentéséhez járuljanak egy pár fillérrel 
hozzá. Hisz országunkban 20 000 vannak. Erdély- 
részben 3000-en, melyből csak 7>/2°/o részesül 
oktatásban. 51-et mentenek meg s adnak vissza 
ez időszerűit az emberi társadalomnak. Bontsák 
fel karácsonykor e perselyt s juttassák a begyült 
összeget az intézet címére.

A szép és tanulságos előadást az intézet 
énekkara a „Hymnusz“ eléneklésével nyitotta meg, 
melyet állva hallgatott végig a közönség. Közben 
Faragó Erzsiké IV. polg. isk. növendék szavalta 
el „A siketnémák“ c. alkalmi költeményt kedvesen 
és érzéssel. A végén ugyancsak az énekkar a 
Szózatot énekelte, mely után Tar József tanár be­
mutatta a növendékek által készített kézimunkákat. 
Köszönetét kell mondanunk Pintér Gábor dr. tan- 
felügyelő urnák s Krebekné Liber Etelka úrnő 

; polgári leányiskolái igazgatónőnek, kik lehetővé 
tették, hogy a siketnémák oktatását Brassó is meg­
ismerhette s igy talán majd e város is többet fog 
áldozni s igyekszik majd megmenteni e szeren­
csétleneket. (Il-lk.)

H i r e k.
Brassó, 1910. március 17.

Pénteki programm. Délelőtt fél lü óra­
kor szt. mise az apáca-zárda kápolnában utána 
harmadik szt. beszéd nőknek. Délután 4 órakor 
negyedik szt. beszéd nőknek, utána szt. József 
litánia. Este 7 órakor szt. beszéd férfiaknak, utána 
rövid ima.

A keresztuti djtatossóg a szt. gyakorlat miatt 
elmarad plébánia templomban.

Választmányi gyűlés. A brassói r. kath. 
egyházközség választmánya f. évi március hó 17-én 
délután 5 órakor a szokásos helyen gyűlést tart.

Lurtz Hellmuth a helybeli r. kath. főgim­
náziumi tanulót tegnap délután 3 órakor helyezték 
óriási részvét mellett örök nyugalomra. Az elhan- 
tolás előtt Kolozsvári Sillye tanár beszélt, azután 
a helybeli r. kath. ifjúság és az ev. gimnázium dal­
kara egy-egy gyászdalt énekelt.

A háziezred zenekarának üdvözlő hang­
versenye. Brassó város közönségének üdvözlése 
céljából vasárnap, folyó hó 20-án, a Vigadó nagy­
termében terített asztalok mellett, a háziezred zene­
kara hangversenyt ad. Kezdete este 8 órakor. 
Belépő dij nincs.

Hamis ötkoronások kerültek forgalomba. 
A rendőrség a közönséget figyelmezteti, hogy az 
5 és 1 koronás pénzekre ügyeljenek.

Konyáthy János kassai színigazgató mint 
már megírtuk Debrecenbe pályázott az ottani szin- 
kerület elnyeréséért. A szinügyibizottság 8 szóval
5 ellenében őt akarta a városi közgyűlésnek aján­
lani. A napokban azonban a jelenlegi színigaz­
gatótól levelet kapott, melyben kéri, hogy álljon 
el szándékától, mire Konyáthy kérelmét visszavonta 
s marad továbbra is a kassaiak örömére Kassán.

A Brassói Kerületi Munkásbiztositó Pénz­
tár Elnöksége esetleges félremagyarázások kikerül- 
hetősége végett a közzétett póthirdetménynek ama 
részére, amely szerint: — „Ott, ahol szavazatszedő 
bizottság működik, a szavazás csakis személyesen 
történhetik és pediglen úgy, hogy minden szavazó 
a beadandó szavazólapra nevét, foglalkozását és 
lakását olvasható Írással feljegyezni tartozik“, — 
ezúton is fölhívni kívánja az érdekeltek figyelmét 
arra, miszerint a szavazat lapokra való név-, lak­
hely- és foglalkozás iránti olvasható felírás, csakis 
a postán küldött szavazólapon szükségeltetik. Tehát 
azok, akik személyesen adják le szavazataikat, lap­
jukat ily felírásokkal ellátni nem kötelesek.

A vasutas fogyasztási szövetkezet igaz­
gatósága tisztelettel kéri tagjait, utasítsák bevásá­
rolni küldendő gyermekeiket és cselédjeiket, hogy 
a szövetkezetbe nappal kizárólag a fellegvár felőli 
kapun járjanak be és nem a pénzügyigazgatóság 
főbejáratánál. A fellegvár felőli kapu jelenleg este
6 óráig áll nyitva. Kéri továbbá az igazgatóság a 
szövetkezet t. tagjait az iránt is, szíveskedjenek — 
a kiszolgáltatás pontosabb végrehajtási céljából — 
gyermekek és cselédek által bevásárlandó árukat 
egy kis papír szeletre körülményesen leírni, pél­
dául : 1 üveg kőbányai sör, 1 üveg Maláta vagy 
Szt. István sör, •/< kgr. pörkölt kávé á 3*60 K„

I i/2 kgr. nyers kávé á 4 00 K., 1 doboz Frank 
á 20 fill. stb. stb., mert nagyon gyakran fordulnak 
elő oly esetek, hogy a pontos megjelölés hiányá­
ban az áruk nem a kívánt minőség vagy meny- 

{ nyiségben lesznek kiszolgáltatva, ami csak kése- 
\ delmes kicserélést von maga után és megnehezíti 
! a kezelést is.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.
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IP Legnagyobb választék Kongré-szövetekben. M
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Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát válá-

hrolni szándékoznak, szíveskedjenek
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Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal- lg.

a
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Weisz Mihály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház) 5 w

1*1 Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom. ■

Uzlefmegnyitás!
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 

adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
elsó brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.

ZEIDNER H. G.
jjl Szalámi és hentesáru gyár

a Brassó, Hirscher-utca 1.
Üvjj ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb 

felvágotatt és tormás virstlit.

^ Naponta posta és vasúti szétküldések.

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis
ww

cégnél
Brassó, Weisz-Mihály-utca 10 sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere­
lések raktára.

Pontos kiszolgálás ! Szolid árak I

HELMBOLD örökösei

TUZA R. utódai
aranyműves. —- Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA TT utódai.

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-műhelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú Írógépek-, varró­

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegymíihely, (laboratóriumi fizikai 
tanulságos műszerek

Képviselete:
a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „ Veritas“: 
a világhírű „Jdeal“ írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Weisz Mihály-utca 23. sz.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

1405 szám 
1009 végrh.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102 illetve az 1908 
évi XLI. t. ez. 19 § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a brassói 
kir. törvényszéknek 1909 évi 11352 és 
11353 számú végzése következtében 
Dr. Schnell K Ernő ügyvéd által képviselt 
Seh lez Ede javára 834 K. 25 fill, s jár. 
erejéig 1909 évi november 26-án 
foganositatott kielégítési végrehajtás 
utján le és felülfoglalt és 2066 
kor. becsült következő ingóságok: 
nyom felszerelések btäk slb. nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. 
járásbíróság 1909-ik évi V 1908/2 sz. 
végzése folytán 834 kor. 25fill. tőke- 
követelés, ennek 1909 évi szept. hó 
21. napjától járó ö°/o kamatai, váltó 
dij 606 kor. 34 fill, tőke ennek

1909 oktobr 14 tői 5% kamata 
és eddig összesen 204 korona 10 fill, 
lérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Brassóban, a 
sz. leendő megtartására 1910. 
évi március hó 19-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felülfog 
altatták és azokra kielégítési jogoi 
nyertek volna, ezen árverés az 19ütf 
évi XLI. t.-c. 20 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban 1910. évi feb. 5-én.

Tanko János
kir bir. végrehajtó.

Hentschel H , könyvnyomdája, Brassó, Kul-u. 23 /sám.
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